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Little Cherry Virus  -  Maatregelen

Uit een onderzoek uitgevoerd op bladeren van kersenbomen in Haspengouw blijkt dat 
75% ervan besmet is met het Little Cherry Virus. Voor Haspengouw betekent dit een 
bedreiging voor de toekomst van de kersenteelt en het gevaar is reëel dat de 
hoogstamkersen uit de dorpskernen zullen verdwijnen.

Naast het economische verlies voor de telers dreigt ook een van de belangrijkste 
toeristische troeven teloor te gaan wanneer de hoogstamboomgaarden zouden 
verdwijnen.

Ik neem aan dat deze problematiek zich niet alleen in Haspengouw voordoet. Overal 
waar kersen worden geteeld, bestaat het gevaar voor deze schimmelziekte.

1. Zijn de resultaten van het onderzoek in Haspengouw de minister bekend? 

2. Werden er ook elders onderzoeken gedaan? Zo ja, waar en met welk resultaat?

3. Welke initiatieven neemt de minister om de virushaarden aan te pakken en om 
uitbreiding van de ziekte te voorkomen?

4. Heeft de minister rond deze problematiek al overleg gepleegd met haar federale 
collega? Zo ja, wat is de stand van zaken?

5. In welke mate betrekt de minister de gemeentebesturen om dit probleem aan te 
pakken?

6. Werkt de minister aan een preventie- en een sensibiliseringsbeleid rond deze 
problematiek? Zo ja, volgens welke methodiek en met welke partners?
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1. Ja, de resultaten van het onderzoek in Haspengouw zijn mij bekend.

2. De twee landen waar het meeste onderzoek naar deze virus-ziekteverwekkers tot nu 
toe gebeurde, zijn Canada en Duitsland. Omwille van de teeltomstandigheden kunnen 
we de Duitse situatie het beste vergelijken met de Vlaamse. Men heeft daar onder 
meer een perceel met beperkte besmetting in 2007 in de loop van de jaren (tot 2012) 
intensief opgevolgd. Daaruit bleek dat de virusziekte in de loop van de 5 opgevolgde 
jaren een trage verspreiding kende, niet alleen over het veld zelf, maar ook in de 
directe omgeving. Dit neemt niet weg dat nog steeds heel wat epidemiologische 
kennis ontbreekt.

3. Via sensibilisering wordt gepoogd om uitbreiding van de ziekte te voorkomen. Zo is 
het belangrijk dat de telers bij een nieuwe aanplanting virusvrije bomen planten. De 
nodige sensibilisering om de kersentelers hiervan op de hoogte te houden gebeurt 
door het onderzoeks- en praktijkcentrum voor fruitteelt (Pcfruit). 

Via verschillende initiatieven wordt aan informatieverstrekking gedaan. Onder meer 
via mailings naar telers, via technische artikels in vakbladen en via het verspreiden 
van folders naar particulieren (waar we ook eigenaars van hoogstamboomgaarden en 
sierkerselaars toe rekenen). Deze folders werden op verschillende momenten 
verspreid via de gemeenten, de provincies Limburg en Vlaams-Brabant, de Regionale 
Landschappen, de Nationale Boomgaardenstichting, PCfruit en het departement 
Landbouw en Visserij. 

Pcfruit en ILVO hebben een onderzoeksproject ingediend bij het  IWT 
(landbouwtraject) om de ontbrekende noodzakelijke informatie op epidemiologisch 
vlak en op vlak van overdracht, vectoren, effect van diverse controlemaatregelen en 
certificering van virusvrij (LChV-vrij) uitgangsmateriaal ten gronde te onderzoeken, 
een zo efficiënt mogelijke beheersingsstrategie uit te werken en deze te 
implementeren en kenbaar te maken aan de betrokken sectoren (fruitteelt, sierteelt, 
openbaar groen). 

4. Er werd nog geen overleg gepleegd met de federale overheid.

5. De interactie met de gemeentebesturen gebeurt via de provincies. Zo werden de 
gemeenten uitgenodigd voor een infomoment en een bezoek aan boomgaarden, 
zodat betrokken ambtenaren of gemeentepersoneel de ziekte leerden herkennen en 
de mogelijkheden tot verspreiding leerden in te schatten.

6. Zie antwoorden op vraag 3.


